

EL DEMOCRATA

SEMANARIO LIBERAL

ADMINISTRACION—CID 16

DIRECCION—Aogostos 84.

DEFENSOR DE LOS INTERESES LOCALES

AÑO III.

CIEZA 2 DE JULIO DE 1904

NUM. 95

AVISO

Desde mediados de Julio y desde el día que previamente se indicará, habrá de trasportarse a las obras del Pantano un mínimum de 50 toneladas semanales, durante un plazo que no bajará de 3 meses.

Los carreteros que se encuentren en condiciones de realizar este transporte pueden dirigirse con proposición al Sr. Ingeniero Jefe de las obras contra inundaciones, Sta. Teresa 4 Murcia, hasta el día 2 de Julio, expresando claramente el compromiso que adquieren y el precio a que podrán trasportar cada tonelada, desde la estación hasta el almacén situado en el Pantano.

LOS ALCOHOLEROS

No debemos, por entender que sería de muy malísimo efecto, ocuparnos de la funestísima sesión que el día 28 del mes último se celebró en el Congreso; por que no conduciría a más, que a poner de relieve la violencia de las palabras y lo excesivo y personal de los ataques, para concluir afirmando que tales proceder, es impropio, que se sucedan en el augusto templo de las leyes.

Más útil a nuestros fines es, tratar de la honrada clase de viticultores, por que en medio de tanta contrariedad como se cierne sobre ella, consuela a todos ver, la abnegación y valentía como viene defendiendo sus derechos.

Cierto es, que tan numerosa clase, se halla hasta hoy convencida de que no han despertado ningún interés en el Gobierno, a pesar de sus clamores, por el enorme daño que a sabiendas les ha producido el célebre proyecto de ley, aprobado en el Congreso, gracias a la dura presión que el Sr. Maura, ha ejercido sobre la mayoría y sin embargo aquella nobilísima clase, no desanima ni desmaya, por que los representantes de los intereses vitícolas de toda España, a diario se vienen reuniendo en la Cámara de Comercio de Madrid y allí toman importantísimos acuerdos.

Entre estos, está el de visitar a los prohombres de todos los partidos políticos que tienen asiento en la alta Cámara, para que cuando se discuta el proyecto, estudien la cuestión como su importancia requiere, con el fin de evitar que pase el proyecto, con la indiferencia con que suelen generalmen-

ciones más importantes.

Otro de los acuerdos, ha sido, el de pedir una audiencia a su majestad el Rey, como primer agricultor de España, según su propia declaración, al objeto de que éste les preste su valiosa ayuda.

De inferir es, que a pesar de todos los medios empleados y de los violentos que puedan utilizar, tales como el cierre de tiendas y otros análogos, no rectifique el Gobierno, toda vez que los razonadísimos argumentos en que fundan los viticultores y viticultores sus pretensiones, han sido contestados por el presidente llamando con arrogancia a sus huéspedes, algún tanto decididas en favor de los intereses legítimos de aquellos, en muy mal hora presionadas por amenazas y por arranques de mal reprimida soberbia. Sin embargo como creemos que aun así, nosotros, aun a pesar de nuestra pequeñez, no cedemos en nuestro empeño y encaminamos nuestros propósitos, a favor de tan importante clase, y al efecto daremos publicidad a las gestiones que practiquen y haremos resaltar la conveniencia, de que por los interesados se susista, en el ejercicio de una acción común, cerca de los Senadores, para ver de salvar de la ruina y de la miseria a esa importante rama de nuestra producción.

Y si finalmente nada se consigue quedará al menos, la noble satisfacción que experimenta todo el que con dignidad, ha sabido cumplir con su deber.

La evolución mental en los animales

VI.—LAS SENSACIONES

En el animal que ocupa un cierto rango en la gerarquía zoológica, los deseos no son ya simplemente el eco de las grandes funciones nutritivas; son numerosos, variados, suscitados por excitaciones diversas, procedentes del mundo exterior y recogidas por órganos particulares. Los cinco sentidos especiales, a los cuales se puede agregar un sexto, el sentido genésico, son los grandes colectores que unen incessantemente la conciencia nerviosa con el mundo exterior y ponen en juego lo que en la vida del animal y del hombre se ha llamado, la vida de relación. Las medusas de que hablé hace poco poseen ya en el borde de su

rios sensibles a la luz, es decir, unos ojos rudimentarios.

Me es imposible estudiar aquí la evolución de los órganos de los sentidos y de la sensibilidad especial de todo el reino animal. Este interesante estudio ha sido hecho en obras técnicas a las cuales forzoso me es enviar al lector. En ellas podrá seguir paso a paso el desarrollo gradual de los órganos de la sensibilidad especial y observar que esta progresiva evolución orgánica va acompañada, *pari passu*, de una evolución correlativa de la vida cerebral. Se puede admitir sin temeridad ninguna que las diversas sensibilidades especiales, las de la vista, del oído, del olfato, han nacido con sus órganos respectivos y se han perfeccionado con ellos. Las sensaciones puras y las impresiones de placer o de dolor que estos órganos de los sentidos proporcionan al animal, son importantes materiales psíquicos que la conciencia almacena y conserva tanto más fielmente y en número tanto más considerable cuanto más elevada es la especie en la serie. No hay duda que estas sensaciones e impresiones han desempeñado un papel importante en la competencia vital y que las especies, en cuyas las impresiones agradables y por tanto deseables acompañaban los actos útiles al mantenimiento de la vida, han sobrevivido más fácilmente que sus rivales menos dotadas. De otra parte estas múltiples impresiones han ensanchado y complicado la mentalidad hasta el punto que los actos reflejos, simples y organizados una vez para siempre, estos actos automáticos que en los animales muy inferiores constituyen la entera vida nerviosa, han cesado de bastar a organismos más perfeccionados. En este momento de la evolución es cuando se han formado los centros nerviosos, más complejos, gangliones o hemisferios, bajo el latigazo de excitaciones sensitivas, variadas y que, más o menos afortunadamente, han servido al animal para guiarle en sus conflictos con el medio exterior. Otros elementos y excitantes psíquicos fueron luego agregándose a estos primeros materiales de la vida mental.

Carlos Letourneau

SOBRE CONSUMOS

Fuertemente arraigada, aun subsiste en nosotros viva y perseverante la idea y la halagadora esperanza, de que en

será suprimido para siempre el odioso, el inhumano y molesto impuesto de consumos; una vez más y en unos momentos solemnes, el ilustre hombre público señor Canalejas, ha ratificado su promesa; por alguna razón, como principio virtual y de fundamento, figura esta provechosa reforma en el programa del partido democrático.

Nosotros, menospreciando los premios domésticos, que suele dar la adulación, el servilismo y la domesticidad de un nadie, diremos que es de alta razón y de una notoria conveniencia, contra lo que aseguran los políticos que presumen de superhombres sin ser nada, el que lleguemos pronto a satisfacer esta justa aspiración, aspiración que se halla condensada en la conciencia de todos los españoles, puesto que por sí solo se evidencia, que todos, lo que anhelamos principalmente, es esta supresión y que para ello, nos hallamos persuadidos, que no falta otra cosa más, que venga un buen gobierno que sea sinceramente democrático, gobierno de hombres de mucha más valía y de prestigios, que el que nosrige; para que inspirado en las energías que le preste su valimiento, lleve a cabo, realice, esta radical reforma, que tanta utilidad ha de rendir, como habrán de agradecer todas las clases sociales y principalmente las menesterosas, y habiendo de influir también de una manera notable, en el abaratamiento de las materias sujetas al impuesto, primeras materias que tan necesarias son para la alimentación y la vida, y en el precoz y abundante desarrollo de la producción y sobre todo del comercio, imposible hoy, que pueda tener una desahogada existencia.

Es una verdad, que en absoluto nadie puede contradecir, fuera de esos domésticos é insignificantes aduladores, que aquí, en nuestra conturbada é inquieta población, el impuesto odiosísimo de consumos, ha podido y debido de aparecer, sin emplear grandes ni extraordinarios esfuerzos; pero para esto se necesita tener talento, para que los ingresos constantes y fijos, que por espartos y otros ricos emolumentos, sin fijarse en brillantes embolturas, realiza cada un año nuestro simpático municipio.

No cabe duda, que debido a su mala marcha administrativa, nos podemos explicar, el que en Cieza se arrienden los consumos en condiciones tales por lo imposibles, que vienen siendo la causa, de las turbulencias y motines populares, por los atropellos africanos en la exacción del impuesto, y del enconamiento horrible de las materias sujetas a él, porque ha llegado a tales términos, que se han quintuplicado los precios de algunos años a esta parte.

Fundados en los desastres que producen estas exacciones, en otros pueblos, que hay autoridades y políticos

